



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

年俗介绍、健康宣传、安全小常识

小记者手抄报“渐欲迷人眼”

记者 熊大平

近日,本报收到了来自全市香报小记者的近百份手抄报,小记者们展开丰富的想象、大胆构思绘制了一份份精致的手抄报。

市实验小学的尹馨若同学绘制了一份“香城都市报”,配上红色的报头、主编、出版日期、头条、主图、边栏及报纸中缝。虽然内容简单,但形式上已经很接近一份正式出版的报纸。市实验小学的袁茜小记者以“小溪报”为名,搜集了饮水健康知识、春节习俗知识、三八妇女节的来历介绍以及幽默小故事,报纸内容丰富多彩。形式上,则搭配了各种图案,给手抄报增加了不少亮点。黄恺昱则以禽流感的防控为主题做了一期手抄报,内容专业性强,展现了小记者良好的健康的意识和卫生习惯。几份以春天为主题的手抄报,更是体现了孩子们的知识面和动手能力。春天的诗、春天的儿歌、春天的故事,春天的气息迎面扑来。

四年级的同学如此认真,很多三年级小记者也不示弱,春节的主题,让他们的手抄报特色鲜明。咸宁实



验外国语学校的陈迎奥同学,虽没有精彩的绘画和丰富的色彩点缀,但正反两面关于春节的诗词、谜语的搜集,足见作者的用心。三年级的小记者邱穗穗、杨政霖、李紫芳通过精彩的绘画、对联、习俗讲述,展现了一幅幅手抄报。

小记者手抄报是本届香报小记者活动启动以来开展的第一项活动,旨在增加小记者们对报纸的认识。今后本报还将结合记者采访、稿件采写、报纸出版等相关专业知识开展活动,拉近与小记者的距离,增加大家对新闻行业的了解。

通山义工携手海外教育基金
为燕厦乡新庄联校
捐建爱心图书室

本报讯(记者刘会文)3月10日,通山义工协会会同“海外教育基金会”和武汉市电信局的爱心人士一起来到燕厦乡新庄小学,为这里的孩子们送上了455本图书和价值400余元的体育用品。每一本图书洋溢着浓浓书香,通过孩子们的双手传递到命名为“日出爱心图书室”的书架上。新庄小学石校长表示,建设书香校园是该校一直以来的优良传统,他们会以这次活动为契机,为建设书香班级、书香校园而努力。

近年来,通山县义工协会通过努力,为黄沙北乐小学申请到“绿色电脑教室”项目,为芭蕉小学、东坪小学、盘田小学申请到来自海外教育基金会的图书捐赠项目,为全县31所中小学申请到价值15万元的学习资料,为山区的孩子们带来了来自社会的关爱。

学生不听讲 老师拍照上传班级群

专家:家长态度很关键

记者 熊大平

随着网络的发展,如今,老师和家长的沟通更多的是在家长QQ群里或微信群里进行。孩子在校表现、作业完成情况、学校通知等老师都可以在群里实时公布,家长可实时查看。然而,不少家长却害怕看家长群,担心孩子表现不好被“曝光”,他们担心这种做法会让孩子更消极。

有人认为伤孩子自尊

“这是今天上课不听讲的孩子,希望家长在家好好教育。”近期,正在单位上班的梁女士QQ上有消息提示,她小心翼翼打开手机,发现是女儿班上老师发来的消息。梁女士看到信息哭笑不得,“六七岁的男生调皮,不听讲再正常不过了,拍照上传班级群,全班六七十号家长看到,这样把孩子隐私曝光在其他家长面前,真的不应该。”梁女士认为,老师应该注意方法。

“虽然照片上没有我女儿,但心里还是酸酸的。之前邻居孩子说她们班老师也这样,孩子说好丑。每次拍照发在家长群,家长压力应该也很大。”梁女士认为,老师的此举让家长难以接受。也时刻提醒她好好检查孩子作业,上学前还要帮孩子清点书包,唯恐孩子作业写不好或者忘带课本被老师批评。

家住体育路的学生家长王丽表示,老师这种将表现不好的学生拍照上传班级群,首先给学生造成心理压力,让学生上课不能集中注意力好好听课;其次,给受批评的孩子造成心理不安。

“虽然老师的出发点是希望家长多多协助,缩小学生的差距。”王丽表示,但老师的做法确实让部分家长很难接受。



也有人认为反应过头

有家长认为,老师这样做情有可原。首先这些孩子都是低年级学生,自制力差,需要家长监督。

家住温泉路的家长徐先生表示,自己的孩子就被老师批评过,经过老师的批评教育和家长监督,后来改了很多。徐先生认为,不好好督促孩子的作业,不好好完成学校布置的任务,家长肯定有责任。作业质量只要尽力就行,但完成作业却是一种学习态度。有的家长认为孩子挨批评自己会没面子,觉得老师的做法太过了,所以他觉得家长的思想也要端正。

家长是孩子的第一任老师,家长的一切影响孩子的成长,从基因到习惯,从态度到行为。作业没完成,家长肯定有责任。老师把作业未完成的学生拍照发到了群里,本意是督促。家长应正确面对,如果觉得面子上过不去,可以和老师私聊。

部门:应注意沟通方式

对此,教育局工作人员认为,虽然老师此举的目的是督促学生进步,但将表现不好的学生公然发照于家长群是不恰当的行为。

“不管学生表现如何不好,老师都应该尊重孩子和家长。孩子是未成年人,要注重保护他们的隐私。孩子表现不好,可以私下单独与家长沟通。”该负责人表示,教育提倡表扬和鼓励为主,公开表扬表现好的孩子,家长就会明白,没受到表扬的孩子自然与受表扬的孩子有差距。在授予孩子知识的同时,教师更要时刻关注孩子的心理变化,让他们健康快乐成长。

心理专家:家长要处理好心态

老师的这种做法,如果在孩子知情的情况下,对孩子心理健康肯定有不利影响,因此家长的反应很重要。

咸宁职业技术学院心理专业教师边素贞认为,家长应先处理好自己的情绪和心态,客观的看待此事,从积极的方面去理解学校老师的做法,老师的出发点一定是好的。如果家长一看到类似的信息,很反感或者压力很大,就会无形中把这种情绪转嫁给孩子,给孩子带来更大的压力。

边素贞认为,家长可以和孩子沟通这个问题。从正面的角度引导孩子去对待此事。比如,引导孩子通过这些事情知道如何面对错误和改正错误。同时家长要告知孩子,在这些事情上家长是否有过错,比如工作忙、对孩子关心少,勇敢向孩子承认自己的错误。

如果家长能乐观地对待该问题,就事论事地处理孩子未完成作业的事实,而不是纠结于老师的行为和该信息可能产生的后果,这样对培养孩子更有利。另外,家长要让孩子明白不论孩子是否有错误,父母对他们的爱和关心不变,会一起努力去帮助孩子更好地成长。